17

11/

同

玉

恶

文在

平应

同

日本首相安倍

通

纪念马克思诞辰200周年大会在京举行

(上接一版) 习近平指出, 学习马克思, 就 要学习和实践马克思主义关于人类社会发展 规律的思想,把共产主义远大理想同中国特色 社会主义共同理想统一起来、同我们正在做的 事情统一起来,坚定中国特色社会主义道路自 信、理论自信、制度自信、文化自信,坚守共产 党人的理想信念。学习马克思,就要学习和实 践马克思主义关于坚守人民立场的思想,坚持 全心全意为人民服务的根本宗旨,始终保持同 人民群众的血肉联系,团结带领人民共同创造历 史伟业。学习马克思,就要学习和实践马克思 主义关于生产力和生产关系的思想,勇于全面 深化改革,自觉通过调整生产关系激发社会生 产力发展活力,自觉通过完善上层建筑适应经 济基础发展要求,让中国特色社会主义更加符 合规律地向前发展。学习马克思,就要学习和 实践马克思主义关于人民民主的思想,坚定不 移走中国特色社会主义政治发展道路,充分调 动人民的积极性、主动性、创造性,更加切实、 更有成效地实施人民民主。学习马克思,就要 学习和实践马克思主义关于文化建设的思想, 巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位, 发展社会主义先进文化,加强社会主义精神文 明建设,不断铸就中华文化新辉煌。学习马克思, 就要学习和实践马克思主义关于社会建设的 思想,坚持以人民为中心的发展思想,不断保

菆

思

想

家致敬

(上接一版)为了改变人民受剥削、受压迫的命

运,他满腔热情、百折不挠,始终站在革命斗争

最前沿。马克思既是伟大的思想家也是伟大

的革命家,他的崇高信念、坚定意志和不懈奋

辉的思想。习近平总书记指出,马克思主义是科

学的理论、人民的理论、实践的理论、不断发展

的开放的理论,揭示了人类社会发展规律,创立

了人民实现自身解放的思想体系,指引着人民

改造世界的行动,始终站在时代前沿。这一科

学理论犹如壮丽的日出,照亮了人类探索历史

规律和寻求自身解放的道路。无论时代如何变

迁、科学如何进步,马克思主义依然显示出科学

思想的伟力,依然占据着真理和道义的制高点。

改变了中国。马克思主义始终是我们党和国

家的指导思想,是我们认识世界、把握规律、追

求真理、改造世界的强大思想武器。中华民族

从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,充分

检验了马克思主义的科学性和真理性、充分贯

彻了马克思主义的人民性和实践性、充分彰显

了马克思主义的开放性和时代性。铁一般的

事实证明,只有社会主义才能救中国、只有中

国特色社会主义才能发展中国、只有坚持和发

展中国特色社会主义才能实现中华民族伟大

复兴。把共产主义远大理想同中国特色社会

主义共同理想统一起来、同我们正在做的事情

统一起来,共产主义理想就一定能够在不断改

政党,中国共产党人是马克思主义的忠诚信奉

者、坚定实践者,马克思主义是我们共产党人

的"真经"。习近平总书记从九个方面,深入阐

释了新时代如何学习马克思、学习和实践马克思

主义的问题。学习马克思,就要学习和实践

马克思主义关于人类社会发展规律的思想、关于坚守人民

立场的思想、关于生产力和生产关系的思想、关于人民民主

的思想、关于文化建设的思想、关于社会建设的思想、关于

人与自然关系的思想、关于世界历史的思想、关于马克思主

义政党建设的思想。深入领会马克思主义立场、观点、方

法,才能不断从中汲取科学智慧和理论力量,更有定力、更

有自信、更有智慧地坚持和发展新时代中国特色社会主义。

道路。"要把科学思想理论转化为认识世界、改造世界的强

大物质力量,就需要把科学社会主义基本原则同中国具体

实际、历史文化传统、时代要求紧密结合起来,用马克思主

义观察时代、解读时代、引领时代。进入新时代,面对前所

未有的风险考验,中国共产党人用鲜活丰富的当代中国实

践推动了马克思主义发展,形成了习近平新时代中国特色

社会主义思想。这一具有原创性、时代性的21世纪中国的

马克思主义,必将推动中华民族伟大复兴的进程,让科学社

思想家致敬,也是为了宣示我们对马克思主义科学真理的

坚定信念。紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周

围,继续高扬马克思主义伟大旗帜,执着努力坚持和发展

马克思主义,增强"四个意识"、坚定"四个自信",我们就一

定能让马克思、恩格斯设想的人类社会美好前景不断在中

新华社北京5月4日电

今天,我们纪念马克思,是为了向人类历史上最伟大的

会主义在21世纪的中国焕发出强大生机活力。

"马克思主义并没有结束真理,而是开辟了通向真理的

中国共产党是用马克思主义武装起来的

变现存状况的现实运动中一步一步实现。

马克思主义不仅深刻改变了世界,也深刻

向人类最伟大的思想家致敬,是致敬一种光

斗成就了他的伟大人生。

障和改善民生,促进社会公平正义,让发展成 果更多更公平惠及全体人民,朝着实现全体人 民共同富裕不断迈进。学习马克思,就要学习 和实践马克思主义关于人与自然关系的思想, 坚持人与自然和谐共生,动员全社会力量推进 生态文明建设,共建美丽中国。学习马克思, 就要学习和实践马克思主义关于世界历史的 思想,坚持和平发展道路,坚持独立自主的和 平外交政策,坚持互利共赢的开放战略,同各 国人民一道努力构建人类命运共同体,把世界 建设得更加美好。学习马克思,就要学习和实 践马克思主义关于马克思主义政党建设的思 想,增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐 意识,持之以恒推进全面从严治党,坚决维护 党中央权威和集中统一领导,永远保持共产党 人政治本色。

习近平强调,中国共产党是用马克思主 义武装起来的政党,马克思主义是中国共产 党人理想信念的灵魂。回顾党的奋斗历程 可以发现,中国共产党之所以能够历经艰难 困苦而不断发展壮大,很重要的一个原因就 是我们党始终重视思想建党、理论强党,使 全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协 调的行动、强大的战斗力。当前,改革发展 稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理 政考验之大都是前所未有的。我们要赢得 优势、赢得主动、赢得未来,必须不断提高运 用马克思主义分析和解决实际问题的能力, 不断提高运用科学理论指导我们应对重大 挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、化解重 大矛盾、解决重大问题的能力,以更宽广的 视野、更长远的眼光来思考把握未来发展面 临的一系列重大问题,不断坚定马克思主义 信仰和共产主义理想。

习近平指出,全党同志特别是各级领导干 部要更加自觉、更加刻苦地学习马克思列宁主 义,学习毛泽东思想、邓小平理论、"三个代表" 重要思想、科学发展观,学习新时代中国特色 社会主义思想。要深入学、持久学、刻苦学,带 着问题学、联系实际学,更好把科学思想理论 转化为认识世界、改造世界的强大物质力量。 共产党人要把读马克思主义经典、悟马克思主 义原理当作一种生活习惯、当作一种精神追 求,用经典涵养正气、淬炼思想、升华境界、指

习近平强调,对待科学的理论必须有科 学的态度。理论的生命力在于不断创新,推 动马克思主义不断发展是中国共产党人的 神圣职责。我们要坚持用马克思主义观察 时代、解读时代、引领时代,用鲜活丰富的当 代中国实践来推动马克思主义发展,用宽广 视野吸收人类创造的一切优秀文明成果,坚 持在改革中守正出新、不断超越自己,在开 放中博采众长、不断完善自己,不断深化对 共产党执政规律、社会主义建设规律、人类 社会发展规律的认识,不断开辟当代中国 马克思主义、21世纪马克思主义新境界。

王沪宁在主持大会时说,习近平总书记的 重要讲话,高屋建瓴,视野宏大,思想深刻,内 容丰富,是一篇光辉的马克思主义纲领性文 献。我们要认真学习、深入领会,更加紧密地 团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以 更加昂扬的斗志、更加有为的举措,为实现"两 个一百年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴 的中国梦不懈奋斗。

大会在雄壮的《国际歌》声中结束。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书 记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高 人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国 政协副主席,以及中央军委委员出席大会。

中央党政军群各部门和北京市主要负责 同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和 无党派人士代表,中央宣传文化单位领导班子 成员,参加纪念马克思诞辰200周年理论研讨 会、第二届世界马克思主义大会的代表,首都 社科理论界和高校马克思主义学院师生代表、 基层党员和群众代表,解放军和武警部队官兵 代表等约3000人参加大会。

新华社北京5月4日电 国家主席 习近平4日应约同韩国总统文在寅

习近平指出,当前,中韩关系保持 良好发展态势,我同总统先生达成的各 项共识正在逐步得到落实。中方高度 重视中韩关系,愿同韩方加强沟通,深 化务实合作,推进人文交流,使中韩关 系朝着符合双方共同利益的方向稳步

文在寅表示,我对我同习主席达成 的重要共识正逐步得到落实感到高 兴。韩方致力于推动韩中战略合作伙 伴关系持续发展,期待同中方密切高层 交往,就朝鲜半岛形势和重大国际问题 保持密切沟通。

文在寅通报了近日韩朝领导人会 晤成果,表示此次韩朝领导人成功会 晤,就改善南北关系、推动实现朝鲜半 岛无核化、建立朝鲜半岛和平机制达成 广泛共识,共同发表《板门店宣言》。韩 方感谢中方为促成朝鲜半岛形势积极 变化发挥的重要作用,感谢中方坚定支 持南北对话,以及为推动通过对话谈判 解决问题所作出的重要贡献。韩方愿 同中方加强协调,继续致力于通过对话 谈判解决朝鲜半岛问题,为本地区和世 界和平、稳定、繁荣作出贡献。

习近平指出,不久前,总统先生同 金正恩委员长举行了历史性会晤,在改 善南北关系、缓解朝鲜半岛紧张局势、 推动实现朝鲜半岛持久和平方面取得 重要成果,中方对韩朝双方为此所作积 极努力予以高度评价。国际社会和有 关各方对此应该多支持、多鼓励。当 前,地区形势正处在重要关头,朝鲜半 岛和平面临历史性机遇。中方支持朝 鲜半岛南北双方继续积极互动、改善关

系,切实履行双方共识。中方愿同包括韩朝双方在 内的国际社会一道,为全面推进朝鲜半岛问题政治 解决进程、最终实现本地区持久和平发挥应有的积 极作用。

习近平4日应约同日本首相安倍晋三

习近平指出,一段时期以来,日本 方面在对华关系上持续释放正面信息 并采取积极举措,中方对此表示肯 定。今年是中日和平友好条约缔结40 周年,中日关系处在承前启后的重要 节点。双方要重温和平友好条约精 神,恪守中日四个政治文件各项原则, 落实四点原则共识,信守承诺,按规矩 办事,管控好矛盾和分歧,确保中日关 系重回正轨并得到新的发展。希望日 方同中方一道,着眼大局和长远,作出 符合两国根本利益、有利于地区发展 的选择,确保两国关系始终沿着正确 方向前进。

安倍晋三表示,日方高度重视发展 对华关系,愿以日中和平友好条约缔结 40周年为契机,推动两国关系全面改 善和发展。

习近平应询就当前朝鲜半岛局势 阐述中方看法和主张。习近平指出,不 久前,朝韩领导人在板门店会晤并发表 共同宣言。中方对此表示欢迎。作为 朝鲜半岛近邻,中方坚持维护朝鲜半岛 和平稳定、通过对话协商解决问题,愿 同各方一道,通过对话协商寻求全面均 衡解决各自关切,合力推动实现朝鲜半 岛和本地区长治久安。希望日方也为 此发挥建设性作用。

安倍晋三表示,日方欢迎朝鲜半岛

新华社北京5月4日电 国家主席

形势出现的积极变化,支持通过对话和 平解决问题。日方高度重视中方在解 决朝鲜半岛问题上的重要作用,希望同 中方加强沟通。

继续高扬伟大旗帜 生动展现美好前景

-习近平总书记在纪念马克思诞辰 200 周年大会上的重要讲话引起热烈反响

"前进道路上,我们要继续高扬马克思主义伟大旗帜,让马克思、恩格斯设想的人类社会美好前景不断在 中国大地上生动展现出来!"

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在5月4日召开的纪念马克思诞辰200周年大会上发 表的重要讲话,在中央和国家机关、各民主党派、各人民团体、各地党员干部中引发热烈反响。大家表示,要认 真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,不断坚定马克思主义信仰和共产主义理想,以更加昂扬的斗志、更加 有为的举措,为实现"两个一百年"奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

真理之光——马克思主义 犹如壮丽的日出,照亮了人类 探索历史规律和寻求自身 解放的道路

真理的力量穿越时空,思想的光芒 无远弗届。

马克思主义是科学的理论,创造性 地揭示了人类社会发展规律——

"一个理论之所以伟大,不仅在于具 有时代价值,而且在于具有跨越时代的 生命力和创造力。"中央纪委研究室调研 处处长胡扬说,习近平总书记在讲话中 指出,马克思创建了唯物史观和剩余价 值学说,揭示了人类社会发展的一般规 律,揭示了资本主义运行的特殊规律。 伴随 170 年来的国际共产主义运动发 展,马克思主义这面伟大旗帜始终高高 飘扬,指导着无产阶级解放事业和人类 文明不断发展进步,充分证明了这个理 论的科学性、真理性。

马克思主义是人民的理论,第一次创 立了人民实现自身解放的思想体系—

"马克思主义是第一次站在人民的 立场探求人类自由解放的理论,为人民 著书立说,为人民利益和解放代言,因而 能够植根人民之中,获得人民群众的广 泛拥护和响应。"中央政策研究室经济研 究局处长刘新民说,正如习近平总书记 所指出的,马克思主义博大精深,归根到 底就是一句话,为人类求解放。

马克思主义是实践的理论,指引着 人民改造世界的行动——

"总书记在讲话中告诉我们,马克思 主义不是书斋里的学问,而是为了改变人 民历史命运而创立的,是在人民求解放的 实践中形成的,也是在人民求解放的实践 中丰富和发展的。"共青团上海市普陀区 委员会办公室潘言说,马克思主义坚持用 实践的观点来认识世界与改造世界,正是 在马克思主义指导下,社会主义不仅由空 想变成了科学,而且由理论变成了实践。

马克思主义是不断发展的开放的理 论,始终站在时代前沿——

"马克思主义理论不是教条,而是行

动指南,并在行动中不断丰富完善。"中 国工商银行管理信息部党支部宣传委员 巩为说,正如总书记所说,一部马克思主 义发展史就是马克思、恩格斯以及他们 的后继者们不断根据时代、实践、认识发 展而发展的历史,是不断吸收人类历史 上一切优秀思想文化成果丰富自己的历 史。正因为如此,马克思主义能够始终 站在时代前沿,永葆青春。

实践力量——坚持马克思 主义基本原理同中国具体实际 相结合、不断推进马克思主义 中国化时代化

历史大潮,奔流向前。

"中国人民的伟大实践正在书写和 定义着社会主义道路的内涵。"在办公室 聆听了习近平总书记的重要讲话后,中 国劳动关系学院党委组宣部常务副部长 李珂表示,"作为一名高校的党务工作 者,我要把马克思主义、党的好政策以喜 闻乐见的形式告诉学生们,让他们跟着 党撸起袖子加油干,一茬接着一茬干,实 现中华民族伟大复兴的中国梦。"

青年兴则国家兴,青年强则国家强。 "听了习近平总书记的讲话,作为高 校红色理论社团的成员,我一定要把这 伟大的信仰和中国共产党人的生动实践 传播好。"中山大学习近平新时代中国特 色社会主义思想学习研究会会长吴洁 说,"我们要利用自己的青年角色创新宣 传思想,走入社区互动,扎根基层大地, 讲好中国故事。"

理论不是僵化的,与时俱进才能守

"习近平新时代中国特色社会主义 思想是马克思主义中国化的最新成果, 为当今中国波澜壮阔的改革开放事业 贡献了思想智慧。"民建北京市委常委、 中国社会科学院当代中国研究所研究 员钟瑛表示,社会主义并没有定于一 尊、一成不变的套路,中国共产党人为发 展马克思主义作出了中国的原创性贡 献,使马克思主义在21世纪的中国焕发 出强大的生机活力。

--坚持用马克思 伟大征程 主义观察时代、解读时代、引领 时代,不断开辟当代中国马克思 主义、21世纪马克思主义 新境界

一个民族要想站在科学的最高峰,就 一刻也不能没有理论思维。不论时代如 何变化,马克思主义始终是我们党和国家 的指导思想,是我们认识世界、把握规律、 追求真理、改造世界的强大思想武器。

"进入新时代,实现中国梦,必须以 马克思主义中国化最新成果——习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导, 紧紧围绕'五位一体'总体布局和'四个 全面'战略布局,为实现'两个一百年'奋 斗目标不懈努力,这是对马克思最好的 纪念。"民进中央委员、郑州大学法学院 常务副院长沈开举说。

4日一大早,江西省赣州市赣县区大埠 乡政府"90后"干部刘炜与村民签完生态保 护协议后,就和村里的党员们聚到一块,收 看纪念马克思诞辰200周年大会的盛况。

"总书记在讲话中说,要学习和实践 马克思主义关于人与自然关系的思想,我 们在实践中正是这么做的。"刘炜说,大埠 乡处于赣江支流桃江流域保护区,多年 前,这里就启动了生态环境治理工程和山 水林田湖治理项目,推进生猪养殖禁养区 关停拆除和限养区、可养区整治工作。"绿 水青山就是金山银山,我们将响应长江经 济带'共抓大保护、不搞大开发'的战略部 署,像保护生命一样保护好绿水青山。"

北京雁栖湖畔,一座科学城初露锋芒。 以科学的态度对待科学,以真理的

"不论在革命、建设、改革发展各个 时期,中国共产党都坚持从自身实际出 发运用马克思主义理论,并不断总结经 验完善现有的理论体系。"中共上海市委 党史研究室主任徐建刚说,"听了习近平 总书记的讲话,我们对中国特色社会主 义道路更加充满信心。继续高扬马克思 主义伟大旗帜,我们一定能夺取新时代 中国特色社会主义伟大胜利!"

新华社北京5月4日电

中美经贸磋商 就部分问题达成共识

双方同意建立工作机制保持密切沟通

新华社北京5月4日电(记者 于佳欣)5月3日 至4日,中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤与 美国总统特使、财政部长姆努钦率领的美方代表团 就共同关心的中美经贸问题进行了坦诚、高效、富 有建设性的讨论。

双方均认为发展健康稳定的中美经贸关系对 两国十分重要,致力于通过对话磋商解决有关经贸

双方就扩大美对华出口、双边服务贸易、双向 投资、保护知识产权、解决关税和非关税措施等问

题充分交换了意见,在有些领域达成了一些共识。 双方认识到,在一些问题上还存在较大分歧, 需要继续加紧工作,取得更多进展。

双方同意继续就有关问题保持密切沟通,并建 立相应工作机制。

商务部新闻发言人应询答记者问

中方就中兴公司案 与美方进行严正交涉

新华社北京5月4日电(记者 于佳欣)商务部新 闻发言人于4日应询答记者问时表示,在3日至4日 举行的中美经贸磋商中,中方就中兴公司案与美方 进行了严正交涉。美方表示,重视中方交涉,将向 美总统报告中方立场。

全市干部群众收看聆听总书记重要讲话

把重要讲话精神转化为推动郑州发展强大力量

(上接一版)结合岗位实际,把马克思主义内化 动力,外化动作,以开放的心态拥抱新变化,积 极的行动迎接新挑战,辉煌的成绩回报新时代。

国大地上生动展现出来。

"作为高校教师,我们不仅要引导学生认真 学好科学文化知识,锻造建设国家的本领与能 力,更重要的是引导学生从眼界、胸怀和境界三 个层面学习和领会习近平总书记的重要讲话精 神,真正理解马克思与马克思主义的历史与当 代价值。"马克思主义哲学博士,河南工业大学 马克思主义学院形势与政策教研室主任丁建波 说,着力提高当代大学生灵魂的高度:理想与信 念、使命与担当、责任与纪律等等要先于和重于 学科知识的传承,工作、生活中,我们要学习 马克思"为了全人类"的视野;学习马克思"解放 全人类"的胸怀;学习马克思崇真、向善、尚美、 求实的人生境界,引导大学生们努力成为有开 阔眼界、宽广胸怀和高远人生境界的青年。

"作为一名组工干部,我将深入学习习近平 新时代中国特色社会主义思想这一马克思主义 中国化的最新理论成果,用马克思主义理论的 基本立场、基本观点、基本方法解决工作和生 活中的一切难题,努力做一名马克思主义的实 践者、传承者、守护者。"郑州市委组织部研究 室干部谷园表示,实践证明,无论时代如何变 迁,马克思主义依然会是最具科学性的思想伟 力、理论基础和实践指南。

市委市直工委宣传部副部长宋学新表示, 作为机关党务工作者,要坚定不移学习和坚持 马克思主义基本原理,用马克思主义的世界观 和方法论指导机关党的建设各项工作,结合新 时代党建工作新要求,聚焦薄弱环节,解决实 际问题,为全市机关党的建设工作高质量发展

团市委宣传部的许晨光说,马克思是人类 社会最伟大、最崇高、最彻底的共产党的创立 者和科学共产主义的奠基人。马克思主义是 中国共产党推进革命、建设和改革事业的根本 指导思想和行动指南。在马克思主义指导下, 中国取得了举世瞩目的历史性成就,步入了中 国特色社会主义新时代。结合自身工作,许晨 光说:"少年强、青年强则中国强,作为新时代 的青年,我们要铭记马克思,做一个有崇高理 想的人。作为当代青年,我们要坚定共产主义 信仰,认真学习和运用马克思主义哲学,树立 科学的世界观和方法论,不忘初心,牢记使命, 为将无产阶级领袖马克思所开创的未竟事业 进行到底尽自己的一份力量。"

"新时代党风廉政建设和反腐败斗争的任

务依然非常艰巨,作为一名纪检监察干部,我 们只有不断提高运用马克思主义分析和解决 实际问题的能力,不断提高运用科学理论指导 我们应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大 阻力、化解重大矛盾、解决重大问题的能力,才 能克服前进道路上的一个个难题,不断推进全 面从严治党向基层延伸、向纵深发展。"郑州市 纪委监委执纪监督八室主任黄德金表示。

管城法院员额法官宋文梅说,人民法院作 为国家的审判机关,是推进法治社会建设的中 坚力量,而作为一名基层法院的法官,则肩负着 社会主义法治国家建设者和实践者的重任。在 工作中,我们要紧紧围绕依法治国的总目标,以 十九大精神为指引,深化司法体制改革,积极主 动参与到依法治国的伟大进程当中,做好法治 国家建设的推动者和公平正义的维护者。

市中医院党办副主任王晓表示,作为马克思主义 中国化又一次历史性飞跃的理论成果,习近平新时 代中国特色社会主义思想充分彰显了马克思主义 的真理力量、科学社会主义的时代价值,我们要切 实把习近平总书记重要讲话精神贯穿到各项工作 中,不断推动我市医疗卫生事业向高质量发展。

地址;郑州市郑东新区商鼎路77号河南文化产业大厦郑州报业集团 邮编;450046 电话;郑州报业集团办公室 67655686 67655888 编办56568227 编辑中心56568179 时政部56568129 在36568120 市县部5656823 广告部67655632 发行部67655511 广告经营许可证;郑工商广字001号 印刷厂56558100 零售1.50元